

Чистота в городах и поселках

Контрольным управлением Администрации Главы РК организована крупномасштабная проверка санитарного состояния и благоустройства территорий муниципальных образований Республики Карелия.

В соответствии с поручением Главы РК С. Катананова сотрудники контрольного управления Администрации Главы РК в течение последних месяцев проводили проверку санитарного состояния и благоустройства территорий муниципальных образований, а также хода выполнения Республиканской целевой программы «Экология и природные ресурсы Республики Карелия на 2004 – 2010 годы». Были разработаны график и порядок проверок на территориях всех муниципальных образований республики. Участие в проверках принимали представители Территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РК (Роспотребнадзор по РК) и Министерства сельского, рыбного хозяйства и продо-

При отсутствии отработанных схем сбора, вывоза и захоронения ТБО в подавляющем большинстве населенных пунктов, особенно в частном секторе, дачных поселках и гаражных кооперативах, постоянно образуются несанкционированные свалки. Так, весной 2005 года только в Петрозаводске выявлено 114 стихийных свалок. По состоянию на 1 октября ликвидировано 75 свалок.

Только в Костомукше, Сегеже, Сортавале, Питкяранте, Петрозаводске и п. Тикша Муезерского района существующие свалки соответствуют предъявляемым требованиям. Выделены средства местных бюджетов и заканчивается оформление правоустанавливающих документов на свалки в Кемском и Беломорском районах. В соот-



средства массовой информации. К работам по санитарной очистке и благоустройству активно привлекаются безработные граждане. В Беломорском и Калевальском районах учащиеся образовательных школ взяли на себя обязательства по санитарному содержанию и благоустройству воинских мемориалов и скверов.

В некоторых районах – Лахденпохском, Муезерском, Прионежском – агитационная работа в этом направлении практически не ведется, роль администрации МСУ сводится к изданию распоряжений о проведении 1 – 2 субботников в год. Самый низкий уровень санитарного состояния и благоустройства наблюдается именно в тех районах, где вопросам пропаганды и привлечения жителей, особенно детей и молодежи, к реализации природоохранных мероприятий не уделяется должного внимания.

Практически повсеместно в неудовлетворительном состоянии содержатся полосы отвода автомобильных и железнодорожных путей. Прилегающие территории, съезды на второстепенные и лесные дороги захламлены и не убираются годами. Большинство установленных мест стоянок автотранспорта на федеральной автомагистрали «Кола» и территориаль-

рьного хозяйства и председательства РК.

За подписью начальника контрольного управления Л. Косюк на имя Главы РК С. Катанандова была направлена служебная записка по результатам проверки.

Проверка показала, что в каждом из 18 муниципальных образований разработаны и утверждены нормативные документы по улучшению санитарного состояния территорий, закреплены ответственные должностные лица, установлены конкретные сроки рассмотрения хода выполнения мероприятий, порядка и условий содержания территорий. В районах, где ответственность за реализацию мер по обеспечению надлежащего санитарного состояния возложена на заместителей глав муниципальных образований, курирующих вопросы ЖКХ, — в Беломорске, Кеми, Сегеже, Калевале, Питкяранте, отмечается существенные изменения в лучшую сторону.

Управление считает, что особенно неблагополучная ситуация сложилась в районах в вопросах оформления правоустанавливающих документов на земли, занимаемые свалками твердых бытовых отходов (ТБО). Из 139 постоянных мест захоронения ТБО санкционированы только 45.

В большинстве районов содержание свалок ТБО ведется с нарушениями требований санитарных норм:

- отсутствуют аншлаги, шлагбаумы, охрана, что дает возможность свободного доступа посторонних лиц на эти территории;
- не определены владельцы (арендаторы) свалок ТБО;
- не ведется учет поступающих отходов;
- не обеспечивается технологический цикл по изоляции отходов, допускается самовозгорание отходов.

Беломорском районе, в соответствии с подпрограммой «Отходы» из республиканского бюджета выделено 126 тыс. рублей на финансирование работ по проектированию полигона ТБО в п. Музерский.

В ряде районов — Кемском, Лахденпохском, Лоухском, Музерском и других — на административных комиссиях практически не рассматриваются дела по фактам нарушений законодательства в области обращения с отходами. Установлено, что именно в этих районах в вопросах профилактики и выявления нарушений санитарного состояния и правил благоустройства отсутствует взаимодействие органов МСУ и отделов внутренних дел МВД РК. В то же время необходимо отметить положительный опыт работы администрации МСУ по организации сбора и вывозки отходов из домов частного сектора в Калевальском районе, Сегеже, Сортавале и Петрозаводске и по привлечению коммерческих структур к работам по благоустройству территории в Медвежьегорском районе.

Практически не решаются вопросы внедрения современных технологий переработки вторичного сырья, автомобильных шин, стекла, пластиковых бутылок и пленки, алюминиевых банок, строительного мусора и др. В связи с отсутствием мусороперерабатывающих предприятий неудовлетворительно ведется работа по организации раздельного сбора отходов. Лишь в Петрозаводске, Суоярвском, частично в Прионежском районах осуществляются сбор, предварительная обработка и отправка на переработку картона. В нескольких районах по договору с ЗАО «Карелия-металл» осуществляется сбор кузовов брошенных автомашин.

Во всех муниципальных образованиях республики предприятиями ЖКХ с юридическими лицами заключены договоры на услуги по сбору, вывозу и размещению отходов. Стого соблюдаются условия договоров в Беломорском, Кемском, Калевальском, Сегежском, Суоярвском районах. И организация уборки территорий, и сбор, и вывозка, и утилизация отходов в этих районах возложены на одно муниципальное предприятие, поэтому площадки для сбора отходов, контейнеры, септики содержатся в чистоте и постоянно убираются. Несмотря на недостаток специализированного транспорта срывы графиков вывоза отходов редки.

Там, где уборка территории и вывоз отходов поручены разным предприятиям, контейнерные площадки завалены негабаритными отходами, вокруг контейнеров мусор убирается нерегулярно, территория захламлена (Петрозаводск, Лоухи, Медвежьегорск и Музерский район).

Предприятия ЖКХ испытывают острую потребность в специализированной уборочной технике: вакуумных машинах, погрузчиках, мусоровозах. Но если для санитарной очистки в некоторых

районах техника и контейнеры приобретаются, то вопросы благоустройства территорий практически не решаются. Речь идет о содержании объектов озеленения и малых архитектурных форм, текущем ремонте объектов благоустройства, расходах на организацию и содержание мест захоронения, отлов безнадзорных животных, содержание колодцев и родников, снос аварийных деревьев, посадку зеленых насаждений, ликвидацию несанкционированных свалок. В большинстве районов из-за отсутствия средств после проведения земляных работ по прокладке инженерных сетей асфальтовое покрытие дорог и тротуаров не восстанавливается, крайне медленно решаются вопросы по сносу аварийных зданий, ремонту дорог и тротуаров, замене столбов и светильников освещения улиц и дворов.

Внимание вопросам пропаганды надлежащего содержания мест отдыха, улиц, дворов и подъездов уделяется в Сортавале, Сегеже, Калевальском, Лоухском районах. Регулярно проводятся акции по благоустройству, конкурсы на лучший двор, улицу, поселок. О ходе работ по благоустройству и результатах конкурсов население информируется через

железнодорожные и автомобильные дороги не оборудованы контейнерами для сбора мусора, а там, где контейнеры есть, они переполнены.

В рамках реализации подпрограммы «Отходы» Республиканской целевой программы «Экология и природные ресурсы Республики Карелия на 2004 — 2010 годы» в 2004 году были выполнены и профинансированы в полном объеме за счет средств бюджета РК все запланированные мероприятия на сумму 728,77 тыс. рублей. Продолжается выполнение этих мероприятий и в нынешнем году.

Специалисты контрольного управления отмечают целенаправленную работу органов местного самоуправления Костомукши, Сортавалы, Сегежи, Кеми по улучшению санитарного состояния и уровня благоустройства, а также существенное улучшение санитарного состояния в Беломорском, Калевальском, Медвежьегорском районах, в Питкяранте по сравнению с 2004 годом. Контрольное управление также считает возможным обобщить и распространить положительный опыт администраций взаимодействия администраций и общественных организаций поселков Надвоицы, Тикша, Чупа, сел Крошинозеро, Ведлозеро, а также градообразующих предприятий — ОАО «Кондопога», ОАО «Карельский окатыш», ГП «Ведлозерский» — в решении вопросов улучшения санитарного состояния и благоустройства поселений.

Глава РК С. Катанандов по результатам работы контрольного управления поручил подготовить данный вопрос на заседание Правительства РК и рассмотреть его с участием всех заинтересованных лиц.

